

AL DOMPOSTELANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 céntos.

Año XXI

Oficinas: Huérfanas, 31

Santiago, lunes 27 de mayo de 1940

Teléfono número 1337

N.º 6.069

FE SIN CONDICIONES

Ante las horas angustiosas de Europa, como ante todas las coyunturas históricas, cabe cualquier actitud, menos la de guardar la cabeza bajo el ala. Necesitamos ver claramente y con profundidad, necesitamos —ayer lo dijimos— ojos abiertos. Somos neutrales; esta es la consigna de Franco, y las consignas de nuestro Jefe nacional y Caudillo tienen siempre en nosotros la obediencia cerrada, y con ella la fe ciega. Y a eso vamos, a la fe. La fe no puede tener matices ni condiciones. Ante la retórica farragosa y aduladora de cualquier programa cabe todo: el reparo, el distinguo, la interpretación y la reserva mental. Ante la realidad del Estado, que hoy se ordena con un Caudillo y un Partido que le da raíz y forma, defendido por un Ejército cuya gloria está bien recientemente revalidada, la fe con matices y condiciones no es, por supuesto, otra cosa que la traición. Si alguno quiere eludir las posiciones netas, no podrá convencernos en este trágico instante ni de su patriotismo ni de su lealtad.

En ciertos climas españoles vino a ser antes de nuestra guerra demasiado frecuente el hecho de la inercia delictiva. Cierta desgana por las cosas fundamentales de la Patria vino a dar con los huesos de España en aquella cuneta miserable y olvidada que era el Estado español, al margen de los grandes caminos de la Historia. Para salir de allí, para poner punto final al deshonor y a la afrenta, para incorporarnos a los destinos universales que fueron regidos en nuestra tierra en épocas profundas de gloria, tuvimos que luchar dura y difícilmente. La inercia delictiva de las conciencias formadas en la España decadente, liberal y afrancesada hizo posible el largo andar de los años sin que una sola de las coyunturas que la Historia colocó frente a nuestro Estado fuese resuelta para España con el rescate de estas tres cosas que hoy nos mandan y nos obligan desde el escudo imperial restablecido: la unidad, la libertad y la grandeza; la suprema consigna de la Falange. España permaneció durante tantos interminables años siendo un dulce país de turismo sin aliento y sin voz. Nuestra respiración de agonizantes nos daba un aire triste de pueblo resbalando la cuesta abajo de la Historia.

Pero la Providencia, que tan larga y rigurosamente probó nuestra capacidad de resistencia al desaliento, tenía designadas para España grandes fechas. José Antonio puso en pie a un núcleo reducido de la juventud española que, al fin, se negaba resueltamente a ser una nueva generación inerte y adormecida. La Falange presentó a los hombres de España este duro dilema: o la incomodidad o la inexistencia. El hombre no lo es del todo sino cuando cumple la dificultad de su destino. El Estado tampoco es tal Estado si no supone el cumplimiento de la dificultad de su destino en el universo.

Pues bien; para la verdad de la Falange se levantó una muralla de escepticismos, y la inercia de entonces vino a costarnos la sangre de después. En la hora decisiva, Franco, ejemplo de la España que no se resignaba, alzó su espada. Y en la paz de hoy viven todos aquellos que no quisieron, con la egoísta desgana de su somnolencia, ahorrarnos la sangre de media generación española. Porque a los ojos abiertos de la Falange se opuso la mirada entornada de muchos.

Pero la guerra nos ha enseñado a duro precio muchas cosas que no podremos olvidar jamás; y hoy sabemos que los ojos entornados y la fe con matices, la reserva prudente y erguida, la desgana ante la responsabilidad de las posiciones netas, la inercia, en suma, es, como hemos repetido, delictiva e ilícita.

Somos neutrales. Y para la consigna, obediencia cerrada. Pero para la fe y para la viva voluntad de acatamiento resuelto a todas las consignas, sean las que sean, actitud cerrada también.

(De Arriba).

LA ACTITUD DE ITALIA

De la agencia Transocean:
«Los acontecimientos militares que están teniendo lugar estos días con ritmo tan acelerado contribuirán sin duda a dar un nuevo impulso al desarrollo político que ya había comenzado a sentirse en Europa. Estos efectos se notan principalmente en Italia.
Aunque nunca ha cabido duda sobre el modo de pensar y sentir

se de Italia, las manifestaciones de su prensa y de sus círculos oficiales han pasado por momentos que revestían una dureza variable. Pero ahora el lenguaje de Italia no puede ser ya más claro, y el mismo Ciano ha dicho que Mussolini dará la señal para la intervención de Italia en el momento preciso. El duce no puede admitir, que sus adversarios le prescriban cuando y como ha de entrar en guerra.
Aparte de esto, todo el mundo

sabe la armonía de criterios que existe entre Hitler y Mussolini. Además, no cabe duda que la entrada de Italia crearía una nueva situación en todo el Mediterráneo donde parece que amenaza la tormenta.

En estos últimos días Inglaterra ha hecho un nuevo intento para hacer variar la actitud de Italia. Ahora de repente no somete a registros a los buques italianos que pasan por Gibraltar. Cabe preguntarse, si lo que Gran Bretaña intenta con esto es apaciguar los ánimos de Italia, o si tras ellos hay una promesa larga plazo dando a entender a los italianos que con una salida hacia Occidente, y si llega a un acuerdo con Inglaterra ya no será la prisionera del Mediterráneo. Es difícil pensar en esta segunda hipótesis.

Los intereses de Inglaterra en el Mediterráneo, son demasiado conocidos, por lo que Italia no se dejará embaucar, y Mussolini no se contentará con vanas promesas de pequeñas colonias sin valor alguno, sino que seguirá guiándose por los principios más elevados de una política de seguridad nacional.

El Arzobispo de París habla de su visita a España

Al salir de España, después de su visita al Pilar, el Arzobispo de París, monseñor Suhard, ha hecho unas declaraciones a un periodista.

—Aún no he tomado posesión de mi diócesis de París —le ha dicho el Cardenal—, pero me considero feliz por haber podido poner a mi episcopado este preludio, encaminado a fomentar la amistad, tan preciosa, entre Francia y España.

Después de la sagrada tarea de nuestros soldados, creo yo que es ésta una de las obras principales que tenemos que llevar a cabo.

—¿Está satisfecho Su Eminencia de la acogida que se le ha dispensado en España? —ha preguntado el periodista.

—Estoy encantado.

Los altos personajes a los que he podido saludar me han dado una impresión de patriotismo, de claridad y de celo por el bien público. Pero me ha causado emoción especial la acogida del pueblo español. Guardaré toda mi vida el recuerdo de esta gran ciudad de Zaragoza, tan vibrante y tan espontánea, visiblemente conmovida, a pesar de su reputación de reservada y un poco austera, aclamando a sus huéspedes de un día llegados para rezar con ella ante la dulce Virgen del Pilar.

Si, el pueblo español es un buen pueblo, un gran pueblo, un pueblo destinado a espléndidas ascensiones, porque en él brilla, desde hace veinte siglos, una llama que no puede extinguirse, y que ha penetrado sus familias, sus instituciones, sus costumbres y sus leyes.

No olvidemos que San Luis de Francia, el mejor de nuestros reyes, fué hijo de una princesa española: Blanca de Castilla.

A otras preguntas del periodista el cardenal ha contestado:

—Los españoles, ya lo sabe usted, son políticamente neutrales, y nuestra visita era, sobre todo, de carácter religioso. Pero en Zaragoza, por ejemplo, donde quedan algunos recuerdos poco favorables a Francia y podría existir este año cierto cansancio por las continuas peregrinaciones, la actitud del pueblo demostraba bien que éste se sentía en comunicación con un cardenal francés y con los obispos franceses.

En los contactos que con él he tenido he encontrado siempre una comprensión perfecta de los grandes intereses que la guerra ha puesto en juego, y estoy seguro de haber notado en ciertas palabras, en ciertas entonaciones, una simpatía discreta, pero real y profunda.

El Papa, Pío XII, hablaba hace algún tiempo, en Notre Dame de París, del «alma cristiana de Francia». Pues bien; España sabe que ella es igualmente heredera de la civilización latina y cristiana y de todos sus valores, sin los cuales la vida sobre la tierra no valdría la pena de vivirse.

España siente, por lo tanto, que su terreno de inteligencia con Francia se encuentra en la defensa de

lo que es, según palabras recientes y resonantes del Jefe de Estado español, «el fondo común de la civilización».

Comunicados de guerra

EL ALEMÁN

Berlín, 26.—Cuartel General del Führer. —Comunicado del alto mando del Ejército alemán:

«En Flandes y en Artois las tropas alemanas han continuado su presión sobre los contingentes enemigos que se encuentran cercados, cerrándose, cada vez más su anillo de hierro. El enemigo resiste todavía. Para acabar lo más rápidamente posible con esta resistencia, la aviación alemana ha tomado parte muchas veces en las operaciones militares y en los combates que se desarrollan en tierra. Sobre la costa franco-belga, la aviación alemana ha bombardeado de nuevo las comunicaciones marítimas del puerto de Zeebrugge, del de Ostende y las del Dunkerque. En Ostende, han sido incendiados por las bombas un polvorín y un depósito marítimo y ha resultado seriamente averiado un barco de transporte.

En la noche del 24 al 25 la aviación alemana ha atacado numerosos campos de aviación del Este y del Sureste de Inglaterra. Estos bombardeos han sido efectuados con éxito. A lo largo de Calais dos grandes barcos mercantes cada uno de los cuales desplazaba 5 000 toneladas, han sido alcanzados por las bombas, así como otros dos mercantes de menor tonelaje y un barco de guerra. Nada que señalar en el frente del Sur. La aviación alemana ha continuado sus ataques contra las líneas ferroviarias y las concentraciones de tropas, observadas especialmente, en los bosques. Las pérdidas del enemigo se elevan en la jornada del 25 de mayo, a 59 aviones, de los que 19 fueron derribados en combates aéreos, 17 derribados por DCA y restos se encontraban en sus bases.

En la región de Narvik, un gran barco de guerra, así como un crucero han sido seriamente dañados por las bombas. Ha sido observado que estos navios eran presa de las llamas. Durante la jornada de ayer, nuevos contingentes de cazadores montañeros alemanes han desembarcado en paracaídas cerca de Narvik para ayudar a la guarnición de esta ciudad».

Berlín, 26.—El alto mando del Ejército alemán comunica:

«Las tropas alemanas han continuado hoy su avance hacia Gravellinas y han ocupado Calais después de violentos combates».

EL INGLÉS

Londres, 26.—Comunicado oficial del Ministerio del Aire: «La actividad de los aviones de caza ingleses fué menos intensa en el día de ayer, en razón del mal tiempo, pese a lo cual, unos veinte aparatos enemigos fueron derribados; nosotros perdimos cuatro aviones de caza. Hoy, más de cuarenta aviones enemigos han sido destruidos o seriamente averiados; nosotros hemos perdido siete cazas. Las unidades de gran bombardeo han efectuado nuevas y extensas operaciones contra el enemigo durante la noche. En Renania fueron atacados con éxito, entre otros objetivos, los nudos ferroviarios, las vías férreas y los depósitos de material ferroviario. De igual modo, han sido bombardeados numerosos objetivos, importantes, en las vías enemigas de comunicación y fueron volados depósitos de municiones y otros almacenes de avituallamiento. Hemos perdido dos aparatos de bombardeo».

Londres, 26.—Comunicado oficial del gran cuartel general del Ejército británico:

«En el día de hoy no se ha registrado ningún ataque de importancia al frente inglés. El enemigo desencadenó una fuerte ofensiva contra el frente ocupado por las fuerzas belgas, a nuestra izquierda, y las tropas inglesas acudieron en socorro de sus aliados. Varias ciudades de la retaguardia han sido objeto de ataques duros con bombas. Los acontecimientos de estos últimos días no han afectado para nada al valor y al espíritu de resistencia del soldado inglés. Un solo carro de asalto inglés ha sido destruido en el día de hoy siete

LA RUTA DE JOSÉ VIDAL LOMBÁN

De recia postura falangista, sin propensión a la vaguedad inútil de la prosa ni al fútil esteril de los campos indeterminados, José Vidal Lombán ha definido su carácter de escritor al lado su temple inconfundible.

Hay dos cosas en Vidal Lombán que van hermanadas y no se pueden desligar: la clara y concisa expresión «con el laconismo militar de nuestro estilo» y la palabra abierta que no sabe de rodeos ni de ambages. Ese es el hombre autor de esa obra «Redimido y Redentor» que leo y releo. No es un trabajo de género teatral. Vidal Lombán escribe solo para la política, porque en ella ha definido su ruta de luchador infatigable.

Era ayer, aún en el duro marco de nuestra guerra, cuando glosaba yo la literatura de Vidal Lombán a través de sus artículos, hermanados bajo un mismo lema en «La Hora de la Verdad». Y hoy hemos de subrayar los conceptos de entonces, con más ahínco y devoción si cabe.

Es ejemplar que un hombre sepa seguir una trayectoria sin vacilación de ningún género con el desinterés que es norma principal en Vidal Lombán. Y es más ejemplar aún que no se limite a continuar el camino emprendido atento sólo a su acierto, sino que se empeñe en la tarea —como lo viene haciendo— de ganar opiniones y aclarar conductas.

José Vidal Lombán, camarada de tesón y de empeño en el cometido que le confió el Movimiento, tiene hoy bajo su dirección el cuidado doctrinal de la Prensa que es misión encomendada a la Delegación competente. Y hoy en ese puesto, como ayer en el anónimo de su nombre y sus dos apellidos, mantiene el firme criterio de pureza falangista y española que constituye su mejor credencial.

Hemos leído «Redimido y Redentor», viendo en el breve libro la grandeza de miras que persigne su autor. En estilo nacional-sindicalista no cabe la profusión en el elogio. Resumamos aquí nuestra opinión con la sola afirmación de que el camarada Vidal Lombán ha logrado a través de su libro reflejar con precisa visión la estampa dolorosa que España padece y que, por orden de los muertos, no volverá a padecer.

E. GONZALEZ MENENDEZ.

vehículos blindados de combate enemigos».

EL FRANCÉS

París, 26.—Comunicado de los ejércitos franceses.

«El enemigo ha efectuado varios ataques sobre nuestro frente. Las acciones locales entabladas en el frente del Somme se desarrollaron con ventaja para nosotros. Nos hemos apoderado de nuevos puentes sobre el río. En el Aisne y el Mosa, viva actividad de las dos artillerías. Han sido rechazados fuertes ataques enemigos en la región de Montmedy.

París, 26.—Comunicado de guerra de la tarde: «La lucha continúa siendo violentísima en el Somme, donde hemos acentuado nuestra progresión, y en el frente Norte. El enemigo, que en el curso de los últimos días había acumulado importantes medios de combate en la región de Boulogne, ha conseguido, después de lucha encarnizada, apoderarse de la ciudad. En los últimos combates que se han desarrollado entre Aisne y el Mosa, se confirman por declaraciones de los prisioneros, que las pérdidas infligidas al enemigo por nuestra artillería y armas automáticas son muy elevadas. En el transcurso de la operación hemos encontrado secciones enteras de infantería alemana aniquiladas en sus posiciones. Nuestros aviones de caza y nuestras baterías antiaéreas atacaron violentamente a las escuadrillas enemigas que bombardearon algunos de nuestros campos y las dispersaron, causándoles grandes pérdidas».

Alcaldía de la Ciudad de Santiago de Compostela

-BANDOS-

A partir del día de hoy y durante el plazo de cuarenta días, se ponen al cobro por este Ayuntamiento las cuotas de exacciones municipales que a continuación se expresan:

Segundo trimestre de los derechos sobre anuncios, escaparates, rótulos, toldos, vitrinas, aprovechamiento de vuelo de avia pública con cables, aparatos de radio, quioscos en la vía pública, casinos y círculos de recreo, inquilinatos, entrada de carruajes en los edificios particulares, conducciones particulares, fincas que carecen de agua a presión en los retretes, fincas que carecen de agua a presión en los retretes fincas que carecen de acometida a la red del alcantarillado, pozos negros, fincas que carecen de instalación o la no utilización del servicio de aguas potables, vigilancia de establecimientos y esparecimientos públicos, recogida de residuos de barreras de los domicilios particulares, tenencia de perros y sobre desague de canales en la vía pública o en terrenos del común.

Los recibos se presentarán al cobro una sola vez antes del día 27 del próximo mes de junio, y de no ser satisfechos en el acto de

su presentación, podrán hacerse efectivas en la Depositaria de este Ayuntamiento antes del día 10 del siguiente mes de julio; debiendo advertir a los interesados, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 67 del vigente Estatuto de recaudación y demás disposiciones legales, que si dejan transcurrir el mencionado día 10 sin satisfacer el importe de sus cuotas, incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento.

Lo que se hace público a los efectos oportunos
Santiago, 24 de mayo de 1940.
El Alcalde, Juan Gil Armada.

Terminada la campaña de vacunación contra la viruela, que de acuerdo con instrucciones de la Superioridad, se ha venido realizando en los diversos barrios de la ciudad, se abre un último período para la vacunación obligatoria que se dará por terminado el jueves, 20 del próximo junio.

La vacunación se efectuará gratuitamente por los facultativos municipales durante el plazo fijado, en los locales del Laboratorio municipal (edificio de San Agustín con entrada por la Oiveira), desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde, todos los días laborables.

Deben someterse a la vacunación todas las personas que no lo hayan hecho con resultado positivo en el presente año o en el anterior.

Las personas que se vacunen con médicos particulares, deberán acreditarlo en la Secretaría de la Junta Municipal de Sanidad (calle de Fonseca, 3) mediante papeleta o lista suscrita por el médico vacunador.

A partir del 21 de junio próximo se procederá a formar la lista de los no vacunados, para que por la Superioridad se impongan las sanciones a que la reiterada desobediencia a sus órdenes de lugar, advirtiéndose que, sin perjuicio de ellas, tanto para la expedición de salvoconductos, como para el percibo de haberes así en entidades públicas como particulares, será necesaria la justificación de haberse vacunado no sólo el interesado, sino todos los familiares que de él dependan.

En circulares del Gobierno Civil de la provincia se declara que serán responsables de las omisiones, los dueños de talleres, fábricas y demás centros donde se compruebe que no acreditaron sus operarios estar vacunados; y que igualmente lo serán los directores de Colegios, Escuelas y demás centros de enseñanza que no exijan, como está ordenado, la certificación oportuna a todos los alumnos que a ellos asistan.

Santiago de Compostela, 24 de mayo de 1940.—El Alcalde, Juan Gil Armada.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de anteaer, resultó premiado el número 139, y en el de ayer, el número 91.

BLOK ESCOLAR, práctico para apuntes y económico. LA COMERCIAL, Rúa Nueva, 1

EL "DRAGÓN ROJO"

Maravilla de realización, policromía en sus decorados, perfección en el diálogo y absoluta maestría y dominio de escena en todos sus protagonistas...

Mucho y bien había oído hablar de este magnífico drama, pero hasta el otro día no me pude dar verdadera cuenta de las muchas alabanzas que merecen...

Eduardo Menéndez, realizando el difícil papel de P. Hidalgo, pastor de almas, estuvo durante toda la obra inmejorable; Hermida, supo personificar magistralmente al Capitán Rojo ZI, y trocar, por medio del arrepentimiento su espíritu de hiena en un alma noble y cristiana...

Dió comienzo el partido poco después de las cinco. Entre cariñosos aplausos se presentan en el terreno de juego el «Vigués» y el «Racing».

Antes de comenzar la lucha, nos asistía la impresión de un resultado adverso para los de casa. Pero el mentís se produjo tan pronto como el cuero pasaba de medios a delanteros...

La defensa del «Vigués» se multiplica para desbaratar las tentativas del quinto atacante que resuelven su acometida furiosa con tiros flojos y desconcertados.

Sin dar lugar a una reacción de los vigüeses, ansiosos de marcar, Valiño reparte juego por las alas que a su vez vuelven la pelota sobre la puerta, salvando apresuradamente Rómulo.

A los 20 minutos, un fallo del defensa derecho deja al descubierto al centro delantero Valiño, quien bate por primera vez al portero vigüés.

No hubo más goals en la primera parte, aun cuando merecieron marcar alguna vez más. El dominio local fué completo.

El «Vigués» acusó una depresión muy natural viéndose frente a un equipo que pone en la lucha todo el coraje.

También los forasteros llevaron algunos graves apuros a la casilla de Carrascá.

En la primera parte nuestro block de notas señalaba 1 a 0 a favor del «Racing», resultado que igualmente retenían en fresca memoria los espectadores.

En los seis primeros minutos de la segunda parte, dos sendas jugadas del «Racing» dan margen a otros tantos goals. El encargado de introducir el esférico en la red, lejos del alcance de Rómulo, es nuevamente Valiño.

El «Vigués» respondió con un brioso contraataque. Se «veía» el primer goal, pero la serenidad de la línea media y de la defensa nos lo antojó un espejismo.

El dominio forastero, de varios minutos, resultó infructuoso.

Sucesivamente fué llegando de nuevo al área vigüesa el juego, de incontenible acoso «racinista».

cultad de obligarlas a pasar por taquilla.

Otro detalle que aplaudimos es el de la fijación de precios, con los cuales el equipo rojinegro da facilidades a la afición que le sigue con fe ciega en sus destinos.

No hay que olvidar que a ese gran público que se observa todos los domingos en el Stadium se le debe una importante labor que está dando su fruto; y por tanto, justo es dotarle de facilidades sin forzar su decidido apoyo. Así se hace deporte y se captan simpatías.

El de ayer fué un público selecto; una masa humana a la que hizo vibrar de emoción el codicioso juego de once equipiers decididos a obtener una victoria sobre un club de prestigio: para satisfacción propia, porque los santiagués que siguieron con todo interés las incidencias del encuentro, salieron altamente satisfechos de como ha desarrollado el «Racing» uno de sus mejores partidos.

Antes de comenzar la lucha, nos asistía la impresión de un resultado adverso para los de casa. Pero el mentís se produjo tan pronto como el cuero pasaba de medios a delanteros...

El peculiar entusiasmo del «Racing» entre en acción. Crisanto, apoyado por los tenaces alas Angelito y Ruso obligan a los delanteros al ataque.

La defensa del «Vigués» se multiplica para desbaratar las tentativas del quinto atacante que resuelven su acometida furiosa con tiros flojos y desconcertados.

Sin dar lugar a una reacción de los vigüeses, ansiosos de marcar, Valiño reparte juego por las alas que a su vez vuelven la pelota sobre la puerta, salvando apresuradamente Rómulo.

A los 20 minutos, un fallo del defensa derecho deja al descubierto al centro delantero Valiño, quien bate por primera vez al portero vigüés.

No hubo más goals en la primera parte, aun cuando merecieron marcar alguna vez más.

El dominio local fué completo. El «Vigués» acusó una depresión muy natural viéndose frente a un equipo que pone en la lucha todo el coraje.

También los forasteros llevaron algunos graves apuros a la casilla de Carrascá.

En la primera parte nuestro block de notas señalaba 1 a 0 a favor del «Racing», resultado que igualmente retenían en fresca memoria los espectadores.

En los seis primeros minutos de la segunda parte, dos sendas jugadas del «Racing» dan margen a otros tantos goals. El encargado de introducir el esférico en la red, lejos del alcance de Rómulo, es nuevamente Valiño.

El «Vigués» respondió con un brioso contraataque. Se «veía» el primer goal, pero la serenidad de la línea media y de la defensa nos lo antojó un espejismo.

El dominio forastero, de varios minutos, resultó infructuoso.

Sucesivamente fué llegando de nuevo al área vigüesa el juego, de incontenible acoso «racinista».

Antes de concluir el partido, el «Racing» elevó a cinco el número de goals, habiendo marcado los dos restantes Genucho.

Los vigüeses no consiguieron ningún goal.

Y así, 5 a 0 en favor del «Racing», terminó el brillante encuentro.

En el «Racing» todos jugaron a su estilo. Nos gustaron Valiño, Crisanto y Miragaya.

El «Vigués» es un gran conjunto, equipo que practica fútbol de primera clase. Bien merecido, sin duda, el título de subcampeón; le desbordó un juego y un interés nuevos en el «Racing».

El arbitraje del señor Sáenz fué correcto y el público... una «seda», valga la frase.

La alineación del «Club Vigués» fué como sigue: Rómulo; Costas, Pierlas; Veloso, Leonard, Secundino; Soto, Bautista, Canis, Charlot y Pepiño.

El «Racing» presentó el siguiente equipo: Carracá; Millares, Pamplona; (en la segunda parte Coto y S. Medina); Ruso, Crisanto, Angelito; Cuco, Bentrón, Valiño, Miragaya (en la segunda Genucho) y Torrado.

La goleada pudo ser mayor teniendo en cuenta los méritos hechos para ello en los 90 minutos del emocionante «Racing»-«Vigués», que en esta crónica desmenuzamos considerablemente.

José REY FEAS

«Flechas S. D.» 3-«Sporting Club» 3

A las cuatro de la tarde y en el campo de Santa Isabel tuvo lugar encuentro de fútbol entre los equipos «Flechas S. D.» y «Sporting Club», de Conjo. A los cinco minutos de comenzar el partido el «Sporting» logró el primer tanto por un fuerte chat de Torres.

Minutos más tarde Longhi del «Flechas» lanzó fuertemente la pelota que al intentar ser detenido por el portero se le escapó de las manos y Trillo remató a goal. Transcurridos treinta minutos del primer tiempo Rodríguez, tras coger la pelota sola sirvió un magnífico centro a Quintáns que a su vez pasó a Trillo el balón y éste por segunda vez consigue de un fuerte chut el desempate para el «Flechas».

Terminó el primer tiempo con 2 a 1 a favor del «Flechas».

En el segundo tiempo dominó plenamente el «Sporting», viéndose el trío defensivo obligado a moverse no poco para proteger la portería.

El extremo izquierdo del «Sporting» tiró un fuerte chut que paró Manso y le sirvió el balón en magnífico centro a Estévez que logró el tercer tanto para el «Flechas».

Poco más tarde al estar defendiendo la defensa del «Flechas» se cometió una mano en área que tiró Bravo con éxito, obteniendo para su equipo el segundo tanto.

Cuando solo faltaban cinco minutos para finalizar el encuentro Bravo introduce por tercera vez la pelota en la portería del «Flechas».

En los 15 minutos con que se prolongó el partido no se obtuvo desempate; se quedaron pues los equipos con el número 3 de tantos, empatados.

El «Flechas S. D.» notó la falta de su buen portero «Baby».

El delegado de Deportes.

El «Compostela S. C.», ha venido brillantemente ayer en Pontevedra al «Alfonso» de aquella Capital. Con ser mucho esto, no es todavía bastante. Los aficionados locales exigen de nuestro primer Club un esfuerzo mayor.

En los últimos partidos celebrados cualquier mediano aficionado tiene que haber encontrado en el «Compostela» muchas lagunas entre sus equipiers que es necesario corregir si se quiere que el fútbol compostelano adquiera el lugar preponderante que por su historia le corresponde. Los herederos de aquellos «Compostela», «Sporting», etc., que tantos éxitos alcanzaron en el terreno deportivo regional, han de mostrarse como dignos sucesores de aquellos. Para ello es menester que su actitud directa no ceje un instante en su empeño laudable de conseguir para el «Compostela» el puesto que le merece.

Entre otras cosas, hemos podido apreciar en el once «compostelano», la falta de un interior derecha de verdadera clase que fuese el conductor del ataque, ya que el entusiasmo de Quico no es suficiente para cubrir un puesto en el que su nulo juego de cabeza hace estériles sus esfuerzos. No dudamos de su valía pero éste es un defecto capitalísimo en un delantero del que Quico habrá de corregirse si quiere alcanzar un puesto firme en el «Compostela». El centro del ataque con la baja de Americano, y al pasar Lapido

a cubrir este puesto, ha quedado completamente en descubierto, puesto que la modalidad de juego de éste no es la más apropiada para un centro delantero. Es buen rematador y oportuno, pero no es ni con mucho el ariete que el «Compostela» necesita. Tal vez en su puesto de interior rinda mucho más juego que en el centro, donde dista de ser el goleador que hace falta.

El puesto de extremo derecho, cubierto unas veces por Díaz, otras por Máiz, y las más por Odilo, es también un lunar que el «Compostela» ha de procurar subsanar, ya que los primeros por exceso de juventud quizá, y el último porque tal vez no encuentre la forma que tantas veces hemos aplaudido, no son tampoco elementos en los que se pueda confiar para un equipo que ya puede contarse entre los primeros regionales.

Por el contrario, el trío defensivo, y la línea medular, es posible que pocos equipos regionales se jacten de igualarle, y Baltar es un joven elemento del que puede esperarse muchísimo. Rubiche, el jugador pundonoroso que da siempre en el campo todo lo que posee, es jugador que si no por su valía que es bastante, por su afición y por su acendrado portismo es equipier que en cualquier puesto o equipo habrá de cumplir siempre con su deber.

Tiene además el «Compostela» entre sus infantiles, a los que hemos visto evolucionar contra el Titania de Vigo, algunos jugadores que lucen brillantemente y de los que se puede esperar mucho para bien del fútbol local. Entre ellos destaca notablemente el centro medio, jugador de extraordinarias aptitudes para tan difícil puesto, y los dos interiores que el «Compostela» debiera probar en un partido de más trascendencia, en la seguridad de que su puesto sería cubierto con creces y así se daba ocasión a los peques para que vayan acimatándose al juego de los mayores y adentrándose en todas las picardías que el fútbol encierra y que solo a fuerza de partidos se adquieren.

Nuestra felicitación al «Compostela» S. C. por su brillante triunfo, a sus jugadores y a su Directiva, esperando de todos una vez más, que sabrán poner todo su noble empeño en que el fútbol compostelano vuelva al lugar de donde tantos años estuvo desplazado sin encontrar el equipo que pudiera llevarlo al éxito rotundo que hoy aplaudimos y en la confianza de que el «Compostela» aún nos habrá de dar muchos días de gloria en el verdadero DERBY

Los éxitos del «trío Ducan»

Estos días vienen actuando en el escenario del Café Suizo las incomparables bellezas y simpáticas estrellas de la canción y baile, «Trío Ducan» compuesto por la canzonetista de voz bien ajustada Carmelita Ray, Mila gritos Ducan, ésta gentil vedet que con sus cantos regionales tiene extasiado al público, y la incomparable Pepita Ducan, notabilísima bailarina, no solamente es una gran bailarina española, sino que sabe interpretar los bailes internacionales.

Sus riquísimos y lujosos vestuarios, obligan a que a las sesiones de tarde y noche concurre el selecto público que no se cansa de admirar a estas notables y bellísimas artistas, intérpretes de la canción, danzones y rumbas que son aplaudidas y que ellas saben recoger con la simpatía a que son acreedoras, y que el pobre cronista no puede dejar de su aplauso que es de verdad, y a la Empresa del Café, que siga trayéndonos de esta clase de

espectáculos para que el público siga concurriendo al Palacio de los Varietés.

ESPECTADOR

Todas las Misas que se digan mañana, 28, en la Iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín) y en la de los PP. Franciscanos, lo mismo que las del día 29 en la Capilla General de Animas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor

D. José Harguindey Pérez

Q. E. P. D.

La familia agradecerá la asistencia a alguna de dichas Misas. Santiago, 27 de mayo de 1940.

NOTICIAS

Mañana, día 28, y a la hora de ocho de la tarde, desarrollará el catedrático de Anatomía descriptiva de esta Facultad, doctor don Angel Jorge Echeverry, la séptima conferencia del curso sobre el Sistema Nervioso Central, que versará sobre «Mielencéfalo; su Histo-Fisio-Patología».

Ayer domingo, en la capilla del Colegio de la Inmaculada Concepción, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, el niño José Luis Cesar Refojo, hijo del comerciante de esta plaza, don Manuel Cesar Rodríguez.

Fueron designados el presidente de la Diputación señor Romay y los gestores señores Botana, Casares, Aler, García de Dios y Rodríguez Rey para formar la representación oficial de dicho organismo en la peregrinación al Pilar de Zaragoza organizada por las Diócesis de Santiago y Mondoñedo.

La Dirección general de Primera Enseñanza accedió a lo solicitado por el ilustrísimo señor Director general de Correos y Telecomunicación que pide autorización para que en las escuelas nacionales situadas en poblaciones donde exista Estafeta de Correos se coloquen carteles fomentando el ahorro de los niños.

Ayer, y en la capilla de los Hermanos de la Doctrina Cristiana de esta ciudad, recibió por vez primera el Pan de los Angeles el simpático niño Florentino Miaja Alvarez, muy querido de los profesores y condiscípulos de aquel centro.

El angelical niño recibió, al finalizar la conmovedora ceremonia las felicitaciones de todos cuantos a ella asistieron, felicitaciones a la que agregamos la nuestra, haciéndola extensiva a su señor padre, el competente mecánico, ajustador de piezas de Artillería, don Luis Miaja, quien esta mañana salió para su nuevo destino en Mataró.

El jefe comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, señor Daporta, interesa la urgente presentación en las oficinas de Antonio Ventosa, para enterarle de un asunto de sumo interés.

La tercera lección del breve cursillo que, organizado por el Instituto Italiano de Cultura, viene desarrollando el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras señor Moralejo Laso, acerca del tema «El Italiano, el Español y el Francés, tres grados de la evolución del Latín: explicación de sus divergencias», tendrá lugar mañana martes, 28, a las siete de la tarde y en la misma aula número 1.

Por el Negociado de Quintas del Ayuntamiento deben pasar: José Parucha Viena, José Villarino Ulloa, Manuel López Ferrer, Angel Nogueira Fraile, Enrique Areosa García, Alejandro Harguindey Salomonte, José Castiñeiras Villaverde, Isaac Fuentes Sánchez, Luis Pensado Lago, Angel Iglesias Rivera, Angel Pérez Sanmartín, Antonio

Fernández Rozas, José Espina Sánchez, Enrique Ferreiro Castro, Germán Rodríguez Grela, Eladio Iglesias Villa y Francisco Corral Neira.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones nupciales de Florencio Tejo Ben, María Miguez Dopazo, Josefina Rodríguez Cao y Angel Villaverde Pose.

Con gran animación han celebrado ayer las Aspirantes y Benjaminas de San Miguel su anunciada velada literario-musical-recreativa, en el salón de actos de la Sociedad Económica.

El acto resultó brillantísimo dada la importancia de la obra y la actuación verdaderamente extraordinaria de las niñas. Felicitamos por su activa e importante labor a las celosistas delegadas, y de una manera especial al señor Conserjario por los elementos tan destacados con que cuenta para llevar a cabo su obra de Apostolado.

De siete años ha muerto en Larrañ José Noya Suárez.

En la iglesia parroquial de Santa María de Lestedo, artísticamente adornada, el día 19 del corriente recibió por primera vez el Pan de los Angeles la encantadora niña Mari-Celi de Paz Bravo, hija de los señores D. Cecilio de Paz y D. Jacinta Bravo, tan estimados en aquella localidad.

Después de la ceremonia, los padres obsequiaron a sus amiguitas con una espléndida fiesta, lo mismo que a las amiguitas de la niña, distinguiéndose entre ellas Chichi y Natucha Golpe Pérez, hijas del competente secretario municipal de Vedra, D. Antonio Golpe.

Con tal motivo felicitamos a tan estimada familia.

Mañana martes, día 28, a las seis de la tarde, tendrá lugar en la Facultad de Medicina la tercera conferencia del ciclo sanitario organizado por la Cátedra de Higiene. Dicha conferencia estará a cargo del eminente epidemiólogo del Instituto Provincial de Higiene de la Coruña, doctor Pérez Alvarez, y versará sobre «Técnica epidemiológica moderna». La entrada será pública.

El próximo miércoles, día 29, habrá en la iglesia de San Félix la solemne función a la Santísima Virgen, que los Jóvenes Concepcionistas dedican cada año a su Patrona, como término del mes de las Flores.

La Misa de Comunión será a las ocho y media, la cantada a las doce, después de la cual se expondrá el Santísimo hasta los culos de la tarde, que serán a las siete y media, en los que predicará el doctor don Angel Pascua, terminando con la Bendición Eucarística y la Salve cantada.

Se concedieron las siguientes licencias para ejecutar obras:

A don Antonio Rodríguez Larraz, para ampliar con un nuevo piso la casa número 33 de Las Fuertas; a don Enrique Martínez y Martínez, para reparaciones en la número 5 de la Algalia de Arriba; a don Jesús Ríos Castañón, para renovación del piso en el bajo de la número 68 de la Rúa del Villar; y a doña Teresa de la Sierra García para reformar el número 15 de la Carrera del Conde.

En la parroquia de Santa María de Conjo comenzaron los preparativos para la celebración de la fiesta Sacramental, que se celebrará el domingo próximo.

Multas impuestas por el señor Diposicioner civil por infringir las disposiciones sobre materia de abastos:

José Mosquera, por transporte de trigo sin la documentación reglamentaria, con multa de doscientas pesetas.

Manuel Miguez Montes, por transporte de manteca de cerdo sin la documentación reglamentaria, con el decimo de 1300 kilos de unto y 110 de manteca de cerdo; Rita Aguiar de la Iglesia, por infracción en la venta de pescado, veinticinco, y la retirada del carnet para la venta. Josefa Curros Caridad, po

DEPORTES

«Racing», 5-«Vigués», 0

Alma y nervio de Santiago, con que ayer tarde salió de la caseta el «Racing Club», venció a un enemigo noble, el «Vigués Football Club» y aleccionó a los que equivocadamente dudaban de la indiscutible afición del equipo rojinegro.

Venció y merecidamente al subcampeón gallego, porque en el «Racing Club» forman once muchachos conscientes de su deber; vencieron porque jugaron maravillosamente, con precisión, practicando en los 90 minutos un juego de realidad que ya no pueden disfrazar aquellos que ponen en entredicho la valía deportiva del conjunto «racinista» y la elevada moral que poseen los que ayer nos proporcionaron una gran tarde de fútbol.

En efecto gran tarde, porque allí se superó ese «Racing» que es Crisanto, que es Angelito, que es Miragaya...

No queremos dejar en el tintero nuestro agrado —el modesto modo de pensar de un entusiasta más— por el gesto de la Directiva del «Racing Club», que mantiene en favor de la mujer el privilegio de que siempre disfrutó el bello sexo hasta que, modalidades nuevas en Santiago, surgió la, difícil

CONDITOL. La Pasión de los Éxitos.

Hoy y Mañana: a las 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2 ESTRENO 1940 de la obra maravillosa de cine moderno

HORIZONTES PERDIDOS. Frank Capra. Ronald Colman. Hablada en ESPAÑOL.

Un portento cinematográfico incomparable. Nota.—Por el largo metraje las funciones empezarán a la hora en punto.

Principal

LA PANTALLA DE LAS OBRAS MAESTRAS

El GONG de la VICTORIA. Robert Taylor. Maureen O'Sullivan. Hablada en Español.

Hoy y Mañana últimas exhibiciones

Agencia Güimil

La más antigua de Santiago y de reconocida solvencia. Absoluta seriedad y reserva de todas las operaciones. Esta Agencia no compra ni vende fincas; sólo informa de la venta y compra de las mismas, así como toda gestión sobre préstamos hipotecarios dentro y fuera de la población. Tramitación de toda clase de documentos y petición de Certificados de Penales, últimas voluntades, licencias de caza, traspaso de negocios, información de viviendas desahucadas.

Oriente su capital fomentando la edificación en Santiago de Compostela. Hay solares bien situados y de magnífico porvenir.

RUA DEL VILLAR, 80. Oficinas primer piso—TEL. 1.625

ULTIMAS NOTICIAS

Comunicado inglés

Londres.—El Comunicado inglés pone de manifiesto que durante la noche pasada no hubo ningún ataque serio por parte del enemigo.

Añade que la aviación británica efectuó violentos bombardeos sobre ciudades de la retaguardia alemana.

Siete carros alemanes han sido destruidos.

Nombramientos de mandos militares

Londres.—Su Majestad imperial firmó una combinación de mandos del ejército metropolitano.

Comunicado del ministro del Aire

Londres.—En el ministerio del Aire británico se facilitó el acostumbrado parte oficial dando cuenta de la actividad de la aviación durante las últimas 24 horas.

Durante los combates de ayer fueron derribados 20 aviones enemigos.

El jefe de la escuadrilla relató el combate aéreo sostenido con el enemigo.

Esta misma escuadrilla lleva derribado desde el viernes 39 aparatos alemanes.

Rotterdam incendiado

Londres.—Como ampliación al Comunicado anterior facilitado en el ministerio del Aire, se dice que los aviadores británicos han observado que continúan los incendios en Rotterdam a causa de los recientes bombardeos en los que fueron alcanzados los depósitos de esencia que siguen ardiendo con peligro del vecindario.

Un destructor a pique

Londres.—El Almirantazgo inglés ha hecho público que el destructor «Exes» puede considerarse perdido.

En este accidente perecieron 6 marineros y resultaron heridos 15 más.

Desmintiendo la toma de Calais

Londres.—En los Centros oficiales de Londres, se desmiente que los alemanes hayan entrado en Calais, a pesar de la gran presión que vienen realizando sobre dicha ciudad.

Comunicado alemán

Berlín.—El parte oficial facilitado por el alto mando alemán señala que han seguido rechazándose los ataques del enemigo en distintas partes.

Como en días anteriores la aviación ayudó eficazmente a la tropa.

En el sector del Noroeste se rechazaron los violentos ataques de la fuerza colonial francesa.

Como se anuncia en un Comunicado oficial, la ciudad de Calais ha caído en nuestro poder.

La aviación atacó los puertos del litoral francés.

En el Sur no ocurrió nada digno de mención.

Durante el día de ayer fueron derribados 76 aparatos, no regresando a sus bases 15 aviones alemanes.

Comunicado francés

París.—El parte facilitado por el alto mando francés, anuncia que el enemigo continuó sus ataques

violentísimos en el sector del Norte.

En Valenciennes las fuerzas aliadas se replegaron sin novedad a las posiciones previstas por el mando.

Desmintiendo una noticia

Londres.—En los Centros oficiales se ha negado la noticia dada por los alemanes de que en el puerto de Calais patrullan la aviación y los submarinos de aquella nación.

Esta noticia —añaden— sería cierta si se dijese que los submarinos que patrullan por aquel punto son británicos.

Sobre la toma de Calais

París.—En los medios oficiales se desmiente la noticia de que Calais hubiese caído en poder de los alemanes.

A las nueve de la mañana, según informes de fuente francesa, Calais estaba todavía en poder del Ejército aliado.

Programas de la Emisora Unión Radio Galicia E. A. J. 4.—Emisora de Santiago de Compostela.—201, 1 m. 1499 Kc.

Martes 28 de mayo de 1940 (hora de 14 a 15'30).

14: Apertura de la estación, Música variada: Desfilando, Cambroneo; Artemisa, Cambroneo; El Capotito, Lázaro; Ole, Ole, Lázaro; Danzas del Príncipe Igor, Borodit; Minuetto (Boccerini); Minuetto en sol, Kreisler.

14:30: Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

14:40: Información local y regional; boletín universitario.

14:45: Zarzuela: Luisa Fernanda, Moreno Torroba; El señor Joaquín, balada, Caballero; El Sueño de Pierrot, Frutos.

15:10: Recital de canciones.

15:30: Cierre de la estación.

Emisión de las 21 a 23.

21: Apertura de la estación, Recital de piano: Los veinticuatro preludios, Chopin.

21:30, Orquesta: El Ocaso de los Dioses, Wagner; Roma, Bizet; Richildi, Bizet.

22: Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

22:20: Información local y regional.

22:30: Emisión dedicada al socio protector; Discos a petición.

23: Cierre de la estación.

Revista anual

Habiendo sido prorrogada la revista anual hasta fin del próximo mes de junio, se hace público a fin de que los individuos que no la hayan pasado se apresuren a hacerlo sin esperar a ser sancionados, cuyo plazo será improrrogable.

Santiago, a 20 de mayo de 1940. EL COMANDANTE JEFE.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Se pone en conocimiento de todos los señores Propietarios de fincas urbanas, que en las oficinas de este Organismo se han puesto al cobro los recibos de cuotas obligatorias correspondientes al segundo trimestre, y cuota-derrama por los meses de febrero, marzo y abril, ambos del corriente año.

El plazo voluntario para hacer efectivos los recibos, termina el próximo día 10 del mes de junio, y transcurrido que sea dicho día, in-

currirán en apremio que consistirá en el 10 por 100 de recargo para los que paguen desde el 21 al 30 de junio, elevándose al 20 por 100 de dicha fecha en adelante, conforme establece el Estatuto de Recaudación vigente.

Santiago 1.º de mayo de 1940.—El Presidente, J. BAROLOMÉ. El Secretario, J. CARREIRA.

AGENCIA "GARCIA"

Conga, 4, bajo.—Santiago

Esta AGENCIA se encarga de todos cuantos asuntos particulares y oficiales se le encomienden, y especialmente la compra y venta de fincas urbanas y rústicas, cualquiera que sea su valor, créditos hipotecarios sobre las mismas, gestión para hacer efectivos los incobrables, abintestatos y testamentarias, certificados de penales y de actos de última voluntad, legalización de documentos en los Ministerios y Consulados extranjeros con la mayor economía y rapidez. Representaciones, comisiones y administraciones. Exhortos.

Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

CIRUGÍA GENERAL

Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios.

Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia.

Senra, 9.—Teléfono 1241 SANTIAGO

En Rojos

Se venden dos casas, con huerta de dos ferrados escasos, en inmejorable situación; están al lado de la que es propiedad de D. José Rey Villanueva.

De su precio y condiciones informarán su proleteria D.ª Dolores Rodríguez Romero, Entrerrios número 9, 2.º, y en la Notaría del Doctor Don Manuel Banet Fontella, Conga, 8, bajo.

Venta voluntaria

Se vende la casa número 4 del barrio de Guadalupe de esta ciudad, con su huerta unida, de piso alto y bajo; libre de pensión.

De precio y condiciones informarán en la Notaría de D. Laureano Sigler Fernández, Rúa Nueva número 25, primero.

CIRUGIA ESPECIAL DE BOCA

Labios leporinos, fisuras palatinas, maxilares, etc.

Dr. Sánchez Harguindey

DENTISTA del Estado y Provincial por oposición.

Huérfanos, 21. Teléf. 1716 SANTIAGO

J. Pardo Bedía

MEDICO—OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis.

Plaza del Instituto, 14-1.º

Se venden las siguientes fincas

Una heredada a labradío con parte a prado, titulada de los Capitanes y por otro nombre Agro de las Vegías, en la parroquia de Sar, de cuatro ferrados y trece cuartillos. Y otra a prado con riego denominada Fonte en la Braña de los Capitanes, de catorce cuartillos.

Del precio informará el Procurador don Enrique Buján.

Venta de una casa en Rojos

Se vende la casa número 33 del lugar de Rojos, más un bajo al lado, con huerta de tres ferrados y medio de sembradura, en la misma carretera.

Darán razón: en Rojos, Ba'bina Rey Vilouta; y en Santiago, Calderera, 54 y 56, bajo.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Bolsa de la Propiedad

Se ruega a los señores Propietarios que cuando alquilen o vendan algunos de los pisos o casas anunciadas pasen por estas oficinas a dar la baja.

CASAS EN VENTA

Bonaval, número 4. Callejón de Jerusalén, núm. 8. Corredera San Lorenzo, núm. 13. Gelmírez, número 16. Entrerrios número 5. Huertas, número 39. Pejigo de Abajo números 31 y 33. Rúa de San Pedro, número 69. Rapa da Folla, números 18 y 21. Santa Cristina, números 13 y 15. Travesía del Franco núm. 3. Campo de San Lorenzo, núm. 43. Del precio y condiciones de venta darán razón en las oficinas de esta Cámara, Rúa del Villar número 1, primero. Horas de 10 a 13 mañana y de 17 a 20 tarde (cinco a ocho).

PISOS PARA ALQUILAR

Preguntorio, núms. 24 y 26: se alquila el bajo. Rúa del Villar núm. 26: el bajo. Rúa del Villar, 27: el bajo. Virgen de la Cerca núm. 1, los pisos 1.º y 2.º.

Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rúa del Villar n.º 1-1.º derecha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde.

Se vende

la casa esquina Rúa de San Pedro número 3. 14 x 15 metros fachada de cantería.

Informes en la misma.

Venta voluntaria

Se hace de la casa número 5 de la calle de Bautizados donde está instalado el Restaurant "Victoria".

Del precio y condiciones informarán en la Fotografía Almeida.

Se vende

Casa en Santiago, General Parodiñas, 6 (antes Matacanes) al lado del Sanatorio Baltar, compuesta de dos pisos y bajo.

Para informes, Relojería de Losa. Fajera, Santiago.

Se compra papel de todas clases

Explotación general de trapos y metales de Galicia.

Sucursal: TROMPAS.—Teléfono 1336. Santiago.

EN 72 HORAS se obtienen

Certificados de Penales, etc.

"NUEVO CENTRO"

Esta Agencia, la más antigua de Santiago, que desde hace tres años venta funcionando en el Campo del Gayo número 13, queriendo mejorar de local y en el deseo de facilitar comodidad a su numerosa clientela, se trasladó a la calle del Hospitalillo número 11, en donde continuará dedicada a las mismas actividades, a saber: Certificados de Penales, Ultimas Voluntades, licencias de caza, etc., contando con un personal especializado, bajo la dirección de nuestro querido amigo D. Eugenio Fernández Leis, Jefe de Negociado Jubilado.

NUEVO CENTRO, Hospitalillo 11

SANTIAGO

Subasta voluntaria

de la casa número 77 de los Basquitos con huerta, ferrado y medio y un avro de 20 ferrados, en el monte de Pastoriza, llamado Almaciga, libres de pensión. Se celebra el día 26 de mayo próximo a las once, en casa de don José García, número 17, Algalia de Abajo.

Informarán en don José García y Rúa del Villar, 63, Sombreraría.

CARBONES

GALLETA y OOK para cocinas.

ANTRACITAS para calefacciones.

ORUJO para braseros.

SA y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a:

SUAREZ y COMPAÑIA (S. A.)

Carrera del Conde número 18

Teléfonos 1214 y 1714

y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5

venta de pescado a precio superior al de tasa, veinticinco y la retirada del carnet para la venta; Placeres Arias Cad real, por venta de pescado a precios abusivos veinticinco y la retirada del carnet para la venta.

Contrajeron matrimonio en la parroquia de San Miguel dos Agros José Seijo García con Francisca Miranda Vicente.

El ómnibus que hace el trayecto de Orense a Verín, que conducía Luis Pemán Fernández, de 46 años de edad, natural de Pontevedra, atropelló en el Puente de la Barga, de regreso de Verín, al niño de tres años Américo Alvarez Guerra, el cual murió instantáneamente.

Ayer fué a Villagarca, con el fin de amenazar las fiestas que allí se celebraron, la Banda de música del Municipio.

De dicha colectividad fueron nombrados profesores con carácter interino, don Francisco Rodríguez y Rodríguez, don Luis Cans Rojo, don Jesús; Abuña Miguez, don Manuel Moure Carroaga, don Joaquín López Curros, don Arturo Fernández Picallo y don Mariano Rodríguez y Rodríguez, y también con carácter interino, pasa a plaza de solista el profesor primero don José Piuza Lestón.

A la lechera, con carnet 323, de esta ciudad, le fué impuesta por el excelentísimo señor Gobernador civil la sanción de doscientas pesetas por negativa a la venta a precio de tasa y adulteración de la que expende.

De erosiones en la rodilla izquierda, en el codo del mismo lado y contusiones generales, de pronóstico leve, fué asistida en el Gran Hospital la niña de nueve años, vecina de la calle Nueva, Victoria Corral; se las ocasionó otro chico.

Se publicó la cédula de notificación y el emplazamiento del juzgado civil especial de responsabilidades políticas de La Coruña, en virtud de la demanda de tercerías interpuesta por doña Clotilde Puig Abaria, sobre dominio de bienes embargados a Manuel Portela Valladares.

Se admiten los trámites de demanda y se cita por edicto a Portela para que en el término de nueve días comparezca en el juzgado a los efectos de la Ley de Enjuiciamiento civil.

La Comisión gestora provincial aprobó las bases propuestas por un representante de la Facultad de Medicina de Santiago y el Director del Hospital Provincial para la coordinación de los servicios docentes y benéficos de conformidad con el orden del Ministerio de la Gobernación del 11 de abril último.

Fué autorizada la Diputación de La Coruña para establecer en la provincia el recargo contributivo de la décima parte rústica para remediar el paro obrero.

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo de Pontevedra se ha reunido ayer para acordar sentencia en el recurso promovido por don Eduardo Fernández Eiriz contra acuerdo del Ayuntamiento de Villanueva de Arosa, denegándole el pago de sus habéres e incluso el carácter de secretario interino de aquella Corporación que venía desempeñando.

RADIOESCUCHAS el Servicio Radio Eléctrico.—Reparo nuestro aparato de radio garantizando el trabajo.

Ex Técnico de Philips Radio de Madrid.

HORREO, 94. Santiago.

'ORGANIZACION'

GESTORES ADMINISTRATIVOS

Rúa del Villar n.º 76—bajo

TELÉFONO 1240

SANTIAGO

Obtención de certificados de penales, planos, últimas voluntades, conducta; Delegación de Industria y otros análogos.

Instancias.—Administraciones.—Representaciones.—Seguros, y en general toda clase de asuntos relacionados con la profesión.

Honorarios módicos

COCHES DE ALQUILER ECONÓMICOS. Servicio permanente. Para informes: Tafona, 6. Teléfono 1182. Adriano Martínez.

SE ADMITEN dos huéspedes, bonita habitación; precio módico. Razón: Gelmírez, 20, 2.º

PIANO—Se vende en Altamira, 8, entresuelo.

ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libre. Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º Teléfono 1.485.

CLÍNICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas. Vias urinarias. Preguntorio, 6, 2.º—Teléfono 1238.

De once a una y de cuatro a seis.

ACADEMIA DE CORTE—Bajo la dirección de una competente profesora. Confección de toda clase de prendas. Casas Reales, 24-2.º

El Laboratorio e Instituto antirrábico del Dr. L. Sánchez Guisand se trasladó a la Carrera del Conde número 10—1.º

SARNA

se cura rápidamente con PIRETRINOL

SE VENDEN las casas núm. 1 del Ramal de Pitelos.—Del precio y demás condiciones informarán en las mismas. Santiago.

ENFERMERA titulada, ofrece sus servicios. Dirigirse: Lagartos, 11.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis.

Festivos a la mañana.

RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

SARNA

se cura rápidamente con PIRETRINOL

Los arbitrios municipales

Recaudado el día 26

Central, 133 20 pesetas

Cornes, 116 55

Camino Nuevo, 164 65

Coches, 53 20

Eórrico, 108 65

Sar, 40 70

San Pedro, 64 80

San Cayetano, 36 45

Vista Alegre, 31 65

Tarás, 9 15

Carmen, 9 95

San Lorenzo, 17 30

Plaza Mercado, 141 85

Suma 928 10

Reconocimiento sanitario

Cornes, 7 05

Camino Nuevo, 11 00

San Lorenzo, 1 00

Plaza Mercado, 26 60

Suma, 45 65

—Anteayer día 25, se recaudaron: por consumo, 2 724 00 pesetas y por sanitarios, 348 50

Recaudación total, 4 046 25

PRIMER ANIVERSARIO DE MANOLO AMARÓ PITA SARGENTO DE INGENIEROS DEL CUERPO DE EJERCITO DE NAVARRA Dió su vida por Dios y por España en acto de servicio en la Alberca (Murcia) el 28 de mayo de 1939 A LOS 22 AÑOS DE EDAD habiendo sido confortado con todos los Santos Sacramentos D. E. P. Sus padres, hermanos, tíos y demás familia Participan a sus amistades que por su eterno descanso se celebrarán las siguientes Misas: Día 28: En el Colegio Huérfanos a las seis y media. Mercedesarias, a las siete y media. Oblatas, la conventual. San Pedro de Bugallido, a las ocho, y el día 2 de junio a la misma hora. Día 29: Todas las que se celebren en la Iglesia de San Agustín (Jesuitas). Santiago de Compostela, 27 de mayo de 1940.

GRAN TINTORERIA ESPAÑA Supera en perfección. Supera en rapidez. Supera en precios reducidos. Supera en todo.

Al trono luminoso de célica hermosura
donde Jesús, piadoso, se muestra al pecador,
aprisionado el pecho en mágica ventura,
con fervoroso anhelo, llegamos, con fe pura,
y doble sentimiento de caridad y amor...
De hijos ante el Ara divina nos postramos
y en ansias inefables el ser se le entregó.
Rendidas y gozosos, felices, le adoramos...
Fundidos los espíritus en uno, le tomamos,

que amante a nuestras almas, y dulce, se ofreció...
Enuelto el cuerpo en blondas de tules vaporosos,
guirnalda en la frente de rosas y azahar;
los puros corazones latiendo jubilosos,
pequeños angelillos gustaron, venturosos,
también, por vez primera, el místico manjar.
Tomáronle sus blancas almitas inocentes

COMUNION

con toda la dulzura que encierra su candor;
humildes se inclinaron sus virginales frentes,
sus ojos irradiaron sinceros e inconscientes,
la dicha inexprresable prendida en su interior...
El órgano sonando armónico y sonoro,
el templo enuelto en olas de misteriosa luz;
los cantos cadenciosos y rítmicos del coro

Llegando a los altares de flores, nieve y oro,
al pie de su Sagrario, nos recibió Jesús...

¡Que dulce y que sabroso para las almas buenas,
que blando y que suave es el Divino Pan...!
¡Es bálsamo que cura las más profundas penas;
es talismán de dichas sencillas y serenas...
Es luz... Es alimento que calma nuestro afán...!

P. V.



Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN

SANTIAGO DE GALICIA

DIRECTORES LOS PROFESORES
DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Doctor Fernando Alsina y
Dr. Antonio M. de la Riva

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424—Dr. Alsina, 1.125
Sanatorio, 1.006

AVISO: En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.



Invento maravilloso

para volver los cabellos
blancos a su color primitivo
en los quince días de
darse una loción diaria con
el Agua Colonia «LA CARMELA».
Su acción es debida al oxígeno del aire,
por lo que constituye una
novedad en cosmética.

Venta todas partes



VINO DE MISA
“MULLER”

Distribuidora:
CASA PORTO

Plaza de Cervantes n.º 12. - Apartado
de Correos n.º 9. Teléfono 1223

SANTIAGO DE COMPOSTELA

El mejor
Purgante
AGUAS de

CARABANA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO -- EL MEJOR PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL

PRESTIGIA pequeña, 080 cénts. Grande 1,25. Pedidos: Uñas de B. Chávarri Lealtad 12, Madrid de venta Farmacias, Farmacias y Droguerías